



白洋湾街道：“微网格”撬动基层“大治理”

近年来,保护区、姑苏区把加强和创新基层治理作为一项长期性、基础性、系统性工程,结合实际创新基层治理方式方法,大力推进区、街道、社区三级网格化管理规范化建设,努力推动基层治理现代化水平持续提升。近期,白洋湾街道微网格服务矩阵正式落成,构建出联结宝祥社区、和泰社区、金筑社区等多个社区的一体化网格化宣传实践阵地,充分发挥“微网格”作用,助力基层社会治理。

队伍建设,锻造管理“强引擎”

近日,虎池苑网格员在检查中发现了“门中门”非法婚纱加工点,他立即联系了应急管理局进行现场处置,避免了火灾隐患的发生。正是得益于街道加强了对网格员的业务能力、专业素质的培训,增强了网格员在日常工作中的发现、判断能

力,避免了各类安全隐患的发生。

据悉,白洋湾街道网格管理一直坚持“严管严训”模式,内强素质、外强能力,以季度为节点,以“专题教学+情景模拟+案例分享”为模式,开展业务培训,培养网格员的良好作风;同时通过实操培训,加强网格员矛盾纠纷调节、发现安全隐患、处理突发事件的能力。通过培训,激励网格员在各个重要时间节点,营造稳定、和谐、安全的社会局面。全面打造一支政治过硬、纪律过硬、业务过硬的一流网格队伍。

落实服务,拉近距离“心贴心”

藕巷新村小游园更换防腐木休闲座椅、宝祥苑修缮下沉路面、金筑小区楼道内安装护栏扶手、和美家园休闲长廊增设遮雨顶棚……民生小事的落实,切实给辖区

内的居民带来了极大的便利,也是落实网格化管理的最佳体现。

2024年以来,白洋湾街道就将网格化管理的成效落实在居民服务上,开展了增设休闲座椅、增设晾衣架、修缮破旧路面为主的民生小项目,共计完成38个。同步开展了“微网格·微心愿·微项目”系列活动,征集微心愿112个,整合物业、社区、共建单位、志愿团队等力量,已全部实现心愿,拉近了与居民群众之间的距离,牢牢铸就幸福网格。

一点一滴聚民心,一网一格总关情,白洋湾街道不断打造网格化宣传阵地,提升网格员业务能力,完善问题“收集、处办、反馈”工作闭环机制,有效提升民生小事的处办效率,用心解决群众的“急、难、愁、盼”问题,努力为居民办实事办好事,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众的心坎上,提升辖区居民的幸福感和安全感。 高达

阳澄湖镇和中国农垦签约合作



合作签约仪式
阳澄湖镇供图

近日,中国农垦控股上海有限公司与苏州市相城区阳澄湖镇人民政府战略合作签约仪式在上海举行。此次合作旨在整合双方资源,共同推动农业发展和商务商贸深度融合,为建设高标准池塘、促进农业创新发展贡献力量。

在签约仪式上,中国农垦控股上海有限公司副总经理、中垦翰味堂农业科技(苏州)有限公司执行董事梁汇林和季凝签订战略合作框架协议。会议现场,双方还就各自发展规划、资源优势等话题进行了探讨和交流。

中国农垦控股上海有限公司是中国农垦集团有限公司全资子

公司,中国农垦为国务院国资委直接管理的中国农业发展集团有限公司核心成员企业。依托阳澄湖生态特色、地域产业、历史文化等优势,中垦上海公司以优质农产品供应为主,立足长三角面向全国布局营销网络,搭建以中垦智慧水上农场自主品牌为核心的产业链营销体系。

通过此次合作,阳澄湖镇将不断强化乡村振兴要素保障,持续优化生态品质,进一步打造集生态保护、特色产业协同发展于一体的乡村振兴新模式,实现生态效益、经济效益、社会效益的有机统一。 林志怡 徐晓安

相城区委党校组织学员进行专题学习

7月25日上午,相城区委常委、宣传部部长管傲新围绕“百年妇运峥嵘 走向男女平等”主题,为相城区委党校主体班次全体学员作专题辅导,相城区第七期青骨班、青干班学员等参加学习。

管傲新从中国历史典故、相城发展现状及法规政策层面入题,围绕客观认识和把握男女平等的丰富内涵、男女平等基本国策提出的

历史背景和发展历程、贯彻落实男女平等基本国策的相城实践、共同扛起保障和维护妇女儿童合法权益四个方面,辅生动的案例和翔实的数据,深刻阐述了男女平等基本国策的内涵、背景、发展历程、主要成就等。

大家表示,在未来工作中,将认真贯彻落实男女平等基本国策,努力成为性别平等的传播者、践行

者、贡献者,为促进妇女儿童事业高质量发展和社会文明进步贡献力量。

下一步,相城区妇儿工委各成员单位将继续深入开展男女平等基本国策宣传教育活动,促进男女平等理念更加深入人心,提高全社会对妇女社会价值的认同和尊重,形成支持关心妇女儿童事业发展的良好局面。 徐晓安

黄埭镇牵线搭桥,支持企业“走出去”

近年来,苏州市相城区黄埭镇不断优化营商环境,积极为企业“牵线搭桥”,动员企业参加境内外展会活动,引导和支持企业走出去、拓市场、抓订单。

日前,黄埭镇企业——苏州新纽元电子技术有限公司前往德国和俄罗斯参加展会活动,展示高科

技产品。Power2Drive Europe是欧洲最大的新能源行业展会之一,展会上,新纽元展出了其最新研发的30kW、40kW、60kW充电模块系列产品。在莫斯科,新纽元的团队参与了国际展览RENWEX 2024国际节能·绿色能源与电动汽车展。

据悉,黄埭镇去年有24家外贸企业先后赴德国、俄罗斯、美国、新加坡等国参展,开拓海外“朋友圈”,探寻新商机。今年1-5月黄埭镇货物进出口总额同比增长6.6%。下一步,黄埭镇将聚焦外贸企业“出海”发展需求,加大对外贸企业“走出去”的支持力度。 郑翼奕 徐晓安

社区成立行动支部,助力夏日安全用电

夏日炎炎,安全警钟长鸣。近日,相城区元和街道朱巷社区党委联合富元社区党支部成立“安心”行动支部,联合海棠先锋、退休老干部等深入过渡房、朱巷新村、临时工地,开展夏日安全用电大检查。

居民区内,志愿者们检查用电线路是否老化、插座是否超负荷使用、电器摆放是否规范等,同时还

化身安全知识传播者,用通俗易懂的语言向居民讲解安全用电的重要性。过渡房内,志愿者们对灭火器进行了逐一检查,并测试了灭火器的喷射效果。此外,他们还检查了消防栓的水压情况,确保消防水源的充足与畅通。临时工地现场,他们检查了临时配电箱的设置位置是否合理,是否存在被水

淹、被物体撞击的风险,以及箱内电器元件是否定期维护。

今后,朱巷社区党委与富元社区党支部将继续发挥党员、海棠先锋、退休老干部的力量,通过实际行动,让居民们深刻认识到安全用电与预防火灾的重要性,全力为居民营造一个更加安全、和谐的生活环境。 徐晓安

元和街道开展夏季送清凉活动

自入夏以来,天气持续高温,养护工作人员不畏酷暑,始终坚守在工作一线。为进一步做好夏季高温期间的防暑降温工作,切实保障夏季户外一线养护人员的作业安全,近期,元和街道规划建设管理局党支部举办“元小匠”课堂:防暑知识宣讲,并开展“夏季送清凉”活动,为养护工人们发放夏季清凉物资。

本次活动由市政及绿化监理为养护工人进行高温防中暑知识

培训。培训中主要讲解了中暑的症状识别、有效预防措施和正确急救方法等知识,并强调在高温天气期间要注意合理作息,及时补充水分及盐分,避免长时间暴露在烈日下,降低高温天气作业对身体健康造成危害的可能性。一旦身体出现四肢乏力、头晕等不适症状,要立即向负责人请求帮助和就医。本次宣讲有效增强了养护工人对中暑事故应急处置和安全自救、互助能力,助力保障一线养护人员的

安全健康权益。此外,为切实将关怀落到实处,宣讲结束后,元和街道规划建设管理局党支部将毛巾、花露水等夏日清凉物资分发给养护工人,并向奋战在高温一线的养护工人表达诚挚的关怀与敬意,叮嘱工人们辛勤工作的同时,增强自我保护意识,注意劳逸结合,做好防暑降温措施,遵守安全操作规程,防止中暑和其他各类生产安全事故的发生,清凉度夏,安全度夏。 徐晓安

渭塘镇渭西村“八一”慰问显真情

为营造新时代拥军优属的优良传统,营造浓厚双拥氛围,在“八一”建军节到来之际,相城区渭塘镇渭西村党委组织两委成员、党员组成慰问小分队,对辖区内的退役军人开展走访慰问,并送上诚挚的节日问候和祝福。

慰问小分队首先来到参加过抗美援朝的老兵汤阿弟家中,了解他近期的身体健康状况,并将祝福和慰问品送到他手中。在

交谈中,汤阿弟向党员们讲述了那段赴朝参战的峥嵘岁月,令在场的每一位党员深受触动。

据悉,此次走访共涉及辖区内169名退役军人。下一步,渭西村将持续以“书记项目”为引领,擦亮“我心渭西”党建品牌,发挥党组织和党员在推进双拥工作中的先锋模范作用,积极营造浓厚双拥氛围,推动新时代双拥工作更上一层楼。 徐晓安

多社区联合开展青少年游学活动

7月24日,相城高新区(元和街道)玉成社区、姚祥社区团支部、关工委联合公交集团相城公司开展青少年游学活动,来自两个社区的40多名青少年、家长及行动支部青年党员共同参加活动。

首站,青少年们来到了苏州健康科普馆。科普馆以全周期生命健康为主线,设置了全球历次大瘟疫启示录、苏州公共卫生发展史等展陈区。

第二站,青少年们来到了润元路公交首末站。在公交管家的

带领下,青少年们在监控中心通过大屏观看公交车运营管理情况。

今后,社区将进一步深化“海棠红·幸福里”建设,以“行动支部”工作法为抓手,汇聚多元力量,衔接共建资源,延伸服务触角,创新幸福场景,让青少年、青年党员在实践活动中学习新知识、获得新体验,进一步培养观察能力、思考能力和综合能力,为他们的全面发展提供一个良好的平台。 高达

凤阳村筑牢防台风“堡垒”

为筑起防台风防汛救灾抢险“红色堡垒”,确保辖区群众生命财产安全,近日,相城区渭塘镇凤阳村党委坚持以党建为引领,组织党员、海棠先锋、网格员、团员青年、巾帼志愿者等,开展防台风排查行动,维护辖区和谐稳定。

工作人员实地排查河道岸坡、路段沿线的雨水井盖以及防台风防汛物资储备情况,确保防洪沙袋充足,路段雨水管网畅通,预防岸坡崩塌和人员受伤等

安全事故的发生,切实维护群众的人身和财产安全。

此外,凤阳村党委充分运用微信群、网格宣传等进行防台风知识宣传,加强群众对台风天气易引发的各种灾害的认识,切实提高群众防台风、防灾意识和抗灾、减灾的自救能力。同时,认真落实值班值守制度,建立健全灾情速报制度,保障紧急情况信息报送渠道畅通,做到组织有序、应对有力、处置有方。 徐晓安